



2004年3月17日秘书长给安全理事会主席的信

谨随函转递2004年3月2日北大西洋公约组织秘书长给我的信（见附件）。

请提请安全理事会成员注意本函内容为荷。

科菲·安南（签名）



附件

2004年3月2日北大西洋公约组织秘书长给秘书长的信

[原件：英文]

根据联合国安全理事会第 1386(2001)号和第 1510(2003)号决议，谨随函附上 2003 年 11 月 12 日至 2004 年 2 月 12 日期间安援部队行动的报告。请向联合国安理会成员分发本函为荷。

亚普·德霍普·舍费尔（签名）

附文

向联合国提交的国际安全援助部队行动季度报告

1. 本报告所述期间为 2003 年 11 月 12 日至 2004 年 2 月 12 日。截至 2 月 10 日，国际安全援助部队（安援部队）的总兵力为 6 264 人，其中包括北约以外 11 个国家派遣的 233 名官兵。

2. 希克迈特·切廷部长于 2004 年 1 月 25 日就任北约驻阿富汗高级文职代表。他将负责盟军协助阿富汗过渡当局履行《波恩协定》规定的承诺方面的政治和军事工作。

伙伴/北约以外部队派遣国的现况

3. 截至 2 月 10 日，共有 19 个北约国家和 11 个北约以外国家向安援部队派遣了部队。

安全

4. 喀布尔及其周边地区（喀布尔行动区）的安全局势大体平静，但并不稳定。2004 年 1 月 27 日和 28 日，发生了数起针对国际安全援助部队加拿大和联合王国巡逻队的携弹自杀攻击事件，造成一名加拿大人和一名英国士兵死亡，另六名安援部队士兵重伤。安援部队继续收到为数不少的警告，但依然与阿富汗国家军队和喀布尔警察一起继续履行框架安全任务。

5. 2003 年 12 月 30 日，安援部队接管了德国在昆都士的省重建小组工作。昆都士行动区的安全局势平静但不稳定。虽然当地不存在有组织的民兵反对力量，但当地是麻醉品生产中心，民兵反对力量对此颇感兴趣。当地的基础设施已破旧不堪，警察权力受到限制，派别和部落之间的磨擦继续对安全造成破坏。作为试点项目之一，实施了解除武装、复员和重返社会方案，但并未明显加剧紧张局势。

对阿富汗过渡当局和联合国阿富汗援助团的支助

A. 对波恩协定进程的支助

6. 安援部队为波恩协定进程提供的援助包括：

(a) 阿富汗过渡当局于 2003 年 12 月 14 日至 2004 年 1 月 4 日举行制宪支尔格大会。安援部队为大会提供了第二级安全支助，并牵头规划，协调快速反应部队对安全事件作出反应，大范围搜查和清理会场爆炸物，并为大会提供了新闻报道。安援部队还提供了备用紧急医疗服务。

(b) 2003年12月30日，安援部队接管了昆都士省重建小组的工作，首次扩大了对阿富汗过渡当局的支助。这将有利于阿富汗过渡当局把影响扩大到首都以外的各个省份。

(c) 喀布尔的选民登记工作从2003年12月1日开始，安援部队根据现有手段和能力，从一开始应要求为登记工作提供了第二级安全支助。

(d) 安援部队和民众同样感到关切的是：选举将于2004年6月举行，是否有充裕的时间完成登记工作。然而，安援部队还是为规划工作提供了支助。但是，根据拟议的联合选举管理机构行动计划并考虑到联合国阿富汗援助团（联阿援助团）和阿富汗过渡当局在选举组织和安全方面的首要作用，安援部队的确切作用和安全援助的性质还有待确定。

B. 支助安保部门改革

7. 加上赫拉特和贾拉拉巴德，解除武装、复员和重返社会进程现在共包括八个试点项目。

(a) 喀布尔由安援部队协助的解除武装、复员和重返社会试点项目于2004年1月29日完成，1797名阿富汗民兵部队的士兵正式解除武装。阿富汗国防部与安援部队总部成员目前正在进行讨论，评估如何才能最好地维持试点项目所创造的势头，顺利地过渡到更实质性的解除武装、复员和重返社会运动本身。

(b) 昆都士和加德兹的各试点项目正在进行中；在马扎里沙里夫发起解除武装、复员和重返社会的准备工作已经全面展开；巴米扬方案的规划工作也已经开始。坎大哈的试点项目，现定于2月底开始。

(c) 尽管解除武装、复员和重返社会方案提供重武器，但是并没有具体针对重武器。安援部队发起了一个重武器储存方案，以安全储存喀布尔城市及周边的重武器。该方案的规划和实施是在阿富汗国防部密切合作下进行的，并且得到广泛的支持，这是一项针对内部及外部观众的建立信任措施，将使喀布尔的安全状况得到改善。1月12日，安援部队与阿富汗国防部签定了一项协议，1月15日，随着第一批重武器车队的出动，重武器储存在喀布尔正式开始。下一个重武器储存项目于2月10日开始。重武器储存方案和解除武装、复员和重返社会方案继续齐头并进，相辅相成。

8. 安援部队继续通过提供巡回培训小组支助对阿富汗国家军队的培训，培训以火炮、爆炸物处理和医疗服务为重点。随军培训小组和“辅导员”方案将协助阿富汗国家军队总部以及对应部门的领导能力和专业能力发展。正在考虑提供更多的培训机会。

9. 加强阿富汗国家警察部队的能力和权力依然是扩大法治和中央政府权力所及地区范围的关键。安援部队继续通过联合巡逻和协助对喀布尔市警察进行内部

组织审查为德国牵头的警察发展方案作出贡献。安援部队还向喀布尔国际机场的边防警察提供警务和武器方面的基础培训。

10. 在安援部队的指导下于 2003 年 9 月 22 日成立的联合安保协调中心在鼓励喀布尔的阿富汗过渡当局不同机构在保安事项上合作方面继续取得一定的成功。使联合安保协调中心地位正式化的命令，加上安援部队牵头积极促进阿富汗过渡当局不同的组织联合起来，有望改善喀布尔范围内的协调和阿富汗过渡当局牵头的安全行动。

11. 安援部队为从事培训喀布尔阿富汗过渡当局缉毒部队工作的人员提供住宿和近身保护，从而支助联合王国牵头的缉毒方案。

12. 对建立法制来说必不可缺的司法改革与波恩协定的几大支柱紧密地联系在一起，特别是警察培训和缉毒。另外，安援部队继续与阿富汗过渡当局各部密切合作，查明并且处理直接影响到法制的各种问题。

对安援部队和安援部队业务活动的攻击

13. 从 2003 年 11 月 11 日以来，发生九起攻击安援部队事件。其中五起发生在 2003 年 12 月，包括以火箭和简易爆炸装置进行攻击，没有人死亡。三起攻击发生在 2004 年 1 月：喀布尔国际机场南部和坎大哈的爆炸事件；朱利恩的加拿大军营和苏特的联合王国军营附近发生两起携弹自杀攻击事件，造成 17 名阿富汗人及两名安援部队士兵死亡。2 月 3 日，从喀布尔东南方发射的火箭造成两起爆炸事件。没有造成人员伤亡或破坏。

14. 自从北约接管安援部队行动以来，德国作为牵头国，仍在继续管理喀布尔国际机场。使用该机场的主要是军方及国际社会订约租用的飞机。该机场的商业使用，目前仅限于阿富汗本国航空公司。国际社会在重建该机场问题上采取统一的方式是至关重要的。为了加快该进程，北约将协助国际民用航空组织为重建该机场创设框架文件。作为下一步行动，将争取阿富汗当局批准该框架。已经拟定了该机场过渡计划，以确保德国分阶段将机场移交北约管理。过渡进程于 2 月 11 日开始，计划于 2004 年 6 月结束。

展望

15. 根据联合国安全理事会第 1510(2003)号决议，并经北大西洋理事会批准的安援部队扩展工作的规划仍在继续。安援部队扩展将支助并且加强阿富汗过渡当局为其人民以及各项政府进程提供更安全的环境方面的能力。安援部队继续履行其任务，协助阿富汗过渡当局在已获授权的行动区提供安全。局部地区的安全环境将有可能恶化，特别是随着计划中的 2004 年夏季选举的筹备和实施工作的进行。从中期和长远看，预计喀布尔和昆都士行动区的安全将会得到改善。安援部队一直积极参与保安部门改革，支助阿富汗国家军队和阿富汗过渡当局保安机构。制

宪支尔格大会成功之后，安援部队现在将协助阿富汗过渡当局实施波恩协定进程的重点放在即将开始的选举方案上。
